

梭罗福清两位文坛女杰出版大爱文集 肖蕾和余萍书写热“爱”生命人生

中爪哇梭罗市是爪哇文化的中心，也是印尼政治领导人物的诞生地，开国总统苏加诺和第五任总统梅加瓦蒂都热爱梭罗爪哇文艺、苏哈托总统在梭罗建立了庞大家族坟场，而现任总统佐科维是道地的梭罗人，预料未来印尼最高领导人还将是梭罗一带的杰出代表，一首“梭罗河之恋”仍然唱响努山达拉群岛各地，突显其地灵人杰的特色。

梭罗文化也培育了华族许多优秀人才，归侨印华历史专家梁英明教授、华商大企业家林绍良和林文镜等都与梭罗文化有深远渊源，还有多名华裔羽球健将、篮球名将都出身梭罗而扬名海内外。文学界如印尼最著名的武侠小说作家许平和就在梭罗撰写出版近三百部长篇武侠小说。几年前，我和友人曾为了把许平和的武侠小说《血滴子》译成中文在中国出版发行，到梭罗访问了许平和后人。

就在那几次访问中，梭罗福清公会送了我两本新书，是公会两位文坛女杰出版的两本作品，令我深为感动和惊喜，果然风水宝地培育了优雅的文坛新秀。

两本著作分别为：

1、肖蕾老师撰写的《肖蕾文集》，由梭罗福清公会妇女部出版。

2、余萍女士撰写的《爱》，由梭罗福清公会出版

梭罗福清同乡会(也称玉融同乡会)自1925年创立，历经风雨沧桑，6任主席坚强领导，1952年陈泽太先生担任新民学校建校主任，建立了宏伟的教育基地，培育大批优秀人才，1966年被封闭接管，陈泽太主席不屈不挠，于2005年再度领导兴建培民三语学校，成为中爪哇新时代儿女教育基地。梭罗福清公会妇女部也对培育新一代人才发挥了重要的作用。上述两位文坛女杰也在这新发展中作出了贡献。

肖蕾文集书写社会生活和人生感悟 肖蕾原名陈顺



肖蕾，是一位中年的华文教师，参加梭罗福清公会妇女部文教活动，从2006年积极写稿投给泗水《千岛日报》，在一年多内写了100多篇文章，有短篇小说、散文或新诗，成为东区印华文坛的一颗灿烂新星，因此，《千岛日报》编辑部从中选出的70多篇，出版《肖蕾文集》，2008年由梭罗福清公会妇女部出版。

上述福清公会妇女部领导为该书写了一篇感言，

内容有重要意义，引用如下：“妇女占人类的半数，有着无穷的潜力，妇女是人类伟大的母亲，在家庭、社会和整个国家中，举足轻重，得到了应有的重视和尊重。我们应该更加珍惜自身的优势，充份地发挥其无可替代的作用，为创建和谐社会和更美好的明天，奋发图强，心连心并肩齐步，勇往直前，为此特吁请姐妹们共勉之。”

肖蕾文集内写社会贫富悬殊，世界世态炎凉，写饥饿问题；她也写高贵的友情、人间的天灾人祸、世间的至爱，可说是贴近实际生活。她还特别写泗水名作家莫言是她的呆师，对过早逝世表达深诚的哀悼。

如果没错，肖蕾还出版第二本文集，主要是着重教育感言，但我手头没有这本书，有机会当进一步介绍。

余萍写“爱”生活、爱家庭、爱生命

梭罗女杰余萍2012年出版著作《爱》一书，确是值得我们钦佩的豪举。她自幼患小儿麻痹症，“两岁时发高烧，患了小儿麻痹症，从此下肢瘫痪——，只能用两只手着地爬行，妈的心境陷入了茫茫的悲愁之中，那压力、那责任，不可胜言……在残疾疗养院学会走路、学会过集体生活、学会和朋友同甘共苦、学会各种不同运动、学会游泳。妈的滴滴心血，正确的引导和鼓舞，筑成



校罗福清公会妇女部领导层与《肖蕾文集》作者陈顺娘会友合影
前左起：陈训慧、林宝欲、刘美金、王兰英、施丽辉(名誉主席俞其鑫夫人)陈秀娇(妇女部主任)俞惠味(执委会主席陈齐忠夫人)刘美玉、俞福英、俞建美。
中左起：陈美兰、洪梅华、马瑞娘、陈顺娘(作者)翁敬清、董淑英、陈伟妮娘
后左起：(马云英)、黄淑华、张丽虹、马瑞英、董瑞英、汪良英、施凤玲、汪秀虹、章芳英。